

温岭现首例 输入性疫情

全民守家

特刊压题图片/本报记者 朱海伟



码上回忆

看住了大门 守好了小家 为战疫 取得 重大胜利 贡献了 温岭力量

记者/江盈鑫

我在现场

看到治愈者那一刻 所有的恐惧都抛在了脑后

得知我市新冠肺炎首例治愈者出院的消息是在1月31日晚上，当时内心还是挺振奋的。这应该是新冠肺炎疫情在我市暴发以来的一个重大消息，也算给我们这座阴霾笼罩的城市带来了新的希望。

最终的采访时间定在2月1日中午，地点在恩泽医院台州市公共卫生医学中心。因为当时各地还处于封城状态，我们怕路上耽搁，提前了不少时间出发。一路上，车辆很少，城市还是一种很萧条的感觉。经过层层卡点，我们提早到达了采访点。车子停在恩泽医院门口等候时，大家心里都隐隐有点害怕，毕竟这里是台州市新冠肺炎感染者治疗的定点医院。下车的时候，我们都自觉捂紧了口罩，相互打气一起进入了医院。

进去以后，我们才发现，台州级和其他县（市、区）的多家媒体单位都前来采访了。在等候治愈者办理出院手续时，我们先跟主治医生了解患者治疗的情况，以及目前的身体状况。

当治愈者在医护人员的陪同下走出恩泽医院台州市公共卫生医学中心的大楼时，所有的同行都围了过去。我也立即打开手机冲了上去。说实话，那时候所有的恐惧都抛到了脑后，我只想着要拍到第一手资料。

这位治愈者是位中年男子，看着比较瘦弱，对着镜头，他一个劲地道谢，看得出来，他很激动，几度哽咽。采访的时间其实很短，我录完视频后立马发回单位全媒体指挥中心。很快，后台视频编辑就做好了短视频，第一时间在网上进行推送，取得了很好的宣传效果。

记者/赵云

我在现场

心存美好 终将走过寒冬

1月19日，市一院向市疾控中心报告，该院接诊一例疑似新型冠状病毒肺炎病例。1月21日，该病例确诊为我市首例新冠肺炎病例。

一场突如其来的疫情打乱了我们的正常生活。与此同时，一场没有硝烟的战疫立即打响，部分公共场所关闭、车辆限行、居家就是配合疫情防控

疫情防控中，需要我们记者的报道。那段时间，我顶着灰蒙蒙的天从大溪的家里出发，路上车辆非常少，一路寂寞，直达报社。

在办公室里，我记录着大家的抗疫故事。虞建维是滨和集团温岭分公司的负责人，该公司负责城区太平街道全域、城西街道和城东街道部分区域的日常清扫保洁。春节期间，他没有回杭州过年，选择留在了温岭抗疫。妻子天天打电话催他回去，他为表决心，向妻子交出了6位数的私房钱。

滨和公司的驾驶员余华飞和陈加才，承包了全市各医学观察站的生活垃圾清运工作，每天车程300公里以上，午饭都是吃方便面。

我在松门医学观察站里，采访了松门镇党委副书记王云鹏。17年前，王云鹏作为沈阳空军军医，主动请缨支援驻地，抗击非典。17年后，他虽已脱下戎装，却再次主动请缨，走上抗击疫情的前沿，担任观察站指挥官。

当时，观察站里居住着37名与确诊病例及高度疑似病人有过密切接触的人员。进入观察站的那一刻，我心里有点发怵。

王云鹏就住在隔离人员的隔壁房间。他当起木工，安装了隔离简易门；刚开始消毒人员未到位，他就自己进隔离观察者的房间消毒。他将观察站管理得井井有条。采访中他说道：只要科学防范，不紧张害怕，我们一定能战胜疫情的。采访结束后，我心里释然了。

舍小家为大家，战疫中，这样的例子太多了。2月14日，市综合行政执法局的吴兵收到市一院送来的一封感谢信：感谢您的大爱和付出，有你们作坚强后盾，才有她（他）们心无旁骛的奉献！

吴兵的爱人陈锦文是市一院感染科护理总指挥。从1月21日开始，陈锦文一直坚守在医院抗疫最前线，没有回过家。疫情期间，吴兵每天也都坚守在战疫一线。

一个月没见面，吴兵在医院的微信推文里找到妻子的照片。因为两人都上班，13岁的儿子当起了家，照顾起骨折的奶奶。

战疫中，我看到了温岭人的众志成城，看到了逆境中特有的亮光。面对突如其来的疫情，遍布全球的温岭侨胞凝结成爱心网络，纷纷向家乡捐款捐物。俄罗斯台州商会会长、莫斯科温岭商会名誉会长颜玲富除了捐赠防疫物资，还以个人名义捐赠了5万元，并组织俄罗斯台州商会成员，向浙江省侨联捐款20万元

爱心故事层出不穷。新温岭人贾贺是1路公交车的一名驾驶员。公交车停运期间，他得知尿毒症患者樊夏方出行困难，于是用私家车接送他往返医院接受透析。

这样的好事，不只贾贺在做。我市火速志愿队推出“蓝红丝带·火速相伴”项目。志愿者们凌晨4时多就出发了，送到医院后，为避免尿毒症患者担心，他们一直在医院附近等待，直到透析完送他们回家。25天里，他们累计接送病人往返医院380人次，接送里程2万多公里。没有一个病人被落下，没有一个病人因他们接送迟到而耽误做透析。

采访火速志愿队，我整整花了两天时间。一个个志愿者、一个个被护送的患者，他们用最朴素的语言，讲述着最美的人间大爱。

心存美好，终将走过寒冬，这是火速志愿队副队长陈海建在全国抗击新冠肺炎疫情先进事迹报告团里演讲时说的一句话。这句话，也许是对我市战疫最好的总结。



全国疫情防控最美志愿者 陈海建。



我市首例确诊病例出院。

本报记者 朱海伟摄

全社会 心往一处想 劲往一处使 拧成一股绳

记者/黄慧慧

新闻当事人

29条10万+的日日夜夜

你可能不认识我们，但是，你很可能看过我们编发的微信。我们是温岭发布的编发团队，一支由80后、90后组成的团队。我们是2020年温岭战疫的忠实记录者。

新冠疫情暴发后，我们编发在微信公众号温岭发布上推送的即时信息在短短56天内创下了29条10万+，温岭发布日活跃度一度位居全国政务官微第86位。

2020年1月24日，大年三十。我们编发了市突发公共卫生事件应急指挥部的1号通告：《紧急通告！温岭暂时关闭部分公共场所》。短短数百字的1号通告，迅速占领了朋友圈。人们指尖滑动，在手机上认真地研读每一个字。3个小时后，阅读量突破10万+。人们的字句中充满坦然，仿佛早就料到这条通告要发的。大家还通过留言提出了很多建议：希望临时关闭一下村里的宗教场所 饭店也该关了 建议社区免费发放口罩 发一下短信吧，年纪大的人可能没有智能手机，看不了微信

几天后，12号通告《关于进一步限制车辆通行的通告》推送，十个小时后的阅读量达到955813人次，创历史新高。这相当于在120万温岭常住人口中，除去高龄老人、幼儿，几乎都看过这篇推文。

1月28日起，温岭发布一天的推送上限调整为3次。2月1日起，再次上调为6次。这也意味着，最高峰时，我们的工作量是原来的6倍。选题、参与通告起草、联系部门、审核、编发、收集网友评论 忙碌成了常态。在每个温岭人被告诫 居家就是配合疫情防控 的日子里，我们揣着一张指挥部的工作证，早出晚归，奔忙在路上。

在冬夜的寒意中，我们传递市委、市政府的声音，我们为第一批白衣战士出征湖北而落泪，为第一位温岭新冠肺炎确诊患者出院而感到兴奋，也为解除严防严控重点村（居、社区）、小区（楼宇）而开心，我们编发了干部群众雨夜守在这座城市各个角落严防严控疫情的画面，我们共同见证了第一批餐饮企业复工，甚至，我们还史无前例地推送了一则《A letter to foreign friends》

我们推送了一条又一条的通告，我们见证了基层干部、志愿者、网格员、医务工作者、普通市民在不同岗位合力战疫的场面，我们每天播报最新的疫情，我们每天传达市民最关心的交通、粮油储备、就医、复工复学等信息。

翻看疫情暴发后温岭发布的每一次推送，我们见证了温岭人的努力和团结。

网友声音



网友 张晓慧
向站岗执勤的工作人员致敬，向白衣天使们致敬，向一切为温岭默默付出的环卫工人、快递员等致敬。你们才是这一时代最可爱的人。辛苦了！加油！



网友 君子兰
为了早日打倒病毒这个恶魔，暂时的不便又有何不可克服呢？作为温岭人，我们应该珍惜自己的家园和家人，为国为家做贡献 尽一切办法宅家！



网友 绿水青山
今天的不方便，是为了明天大家的更方便。灾难需要我们共同面对，一起努力消除，加油温岭，坚信温岭人是最聪慧、最棒的！